



织密安全储粮“防护网” 倾力守护农民“丰收果”

本报讯(记者 魏静)农闲时节,颗粒归仓。双辽市卧虎镇党委、政府精准锚定“储得好、管得严、减损增效”核心目标,全方位织密筑牢安全储粮“防护网”,让丰收的粮食稳稳“住进”安全屋。截至目前,全镇各粮库已顺利完成粮食烘干、存储全流程工作,累计存储成品粮近5.4万吨,为区域粮食安全筑牢坚实根基。

粮食存储的关键在设施,核心在减损。卧虎镇聚焦粮食霉变、损耗等存储环节的关键痛点,大力推进粮库硬件设施升级改造,摒弃传统露天堆存的粗放模式,构建起粮食收割、晾晒、储存全链条闭环减损体系。同时,依托技术赋能,推动储粮工作从“凭经验判断”向“科学精准管控”转变,通过引入温湿度智能监测、通风调控等先进技术,实时掌握粮情动态,及时

处置隐患,为粮食安全筑牢硬件与技术双重根基。

增强企业实力是安全储粮的基本保障,卧虎镇祥运粮贸有限公司自2012年成立以来,不断完善烘干、储存设备配置,现已具备先进且完备的储粮硬件条件,存储能力达6000吨。该公司主动对接周边村屯农户,为30余户农户提供专业的烘干、储存服务,目前已无偿帮助村民安全储粮2000吨。在存储过程

中,公司严格把控粮食品质,确保粮食在出售前既无安全隐患,又能保持优良品质,助力农户“好粮食卖出好价钱”,切实守护了农民的切身利益。

双辽市卧虎镇祥运粮贸有限公司经理顾祥君说:“作为本地粮贸企业,我们始终把农户的粮食安全放在首位。升级设备、优化服务,就是想让农户的粮食储得安心、卖得省心。看到农户们带着晒干扬净的粮食来,又带着满意的

收入回去,我们也觉得这份工作很有意义。我们还会继续提升服务质量,帮助更多农户解决储粮难题。”

双辽市卧虎镇将持续发力,进一步号召各粮库优化收购服务流程,提升烘干仓储承载能力,强化粮食收购、存储、销售全流程监管,以更扎实的举措、更精细的服务,守护好农民的“丰收果”、筑牢国家的“米袋子”,持续夯实区域粮食安全保障防线。



装载着快递邮件的公交车从山东省乐陵市交邮合作服务乡村振兴基地驶出。近年来,山东省乐陵市以深化综合交通运输改革为牵引,打造县级智能分拣中心,全力搭建“县、乡、村”三级快递物流服务体系,创新推行“交邮、交快合作”的客货邮深度融合模式,让消费品进村、农产品出村的“双向通道”愈发畅通。

贾鹏 摄

(上接一版)

特殊年份的“特殊安排”,奏响新时代英雄赞歌,激励中华儿女迈向民族复兴的豪情壮志。

全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上,向四位国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章,赞誉他们在这场突如其来的危机与大考中,白衣执甲、大爱无疆,尽显英雄本色;

全国脱贫攻坚总结表彰大会上,向全国脱贫攻坚楷模荣誉称号获得者颁授奖章、证书、奖牌,称颂一名名平凡而伟大的扶贫模范倾情付出、无私奉献,创造彪炳史册的人间奇迹……

党中央重大决策部署聚焦哪里,功勋荣誉表彰工作就推进到哪里。一场场及时性颁授活动,以国之名褒扬先进,标定民族集体记忆里的一个个光辉时刻。

勋章闪耀,镌刻丰功伟绩,承载深情厚谊。

2024年7月5日,塔吉克斯坦杜尚别总统府镜厅内,中塔两国国旗交相辉映。

在全场目光的注视中,习近平总书记为塔吉克斯坦总统拉赫蒙郑重佩戴“友谊勋章”。与会嘉宾十多次全体起立,报以热烈掌声。这是中国首次在境外颁授“友谊勋章”。

盛大的颁授仪式,见证历久弥新的特殊情谊。璀璨的勋章奖章,寄予携手同行的美好希冀。

授予阿兰·梅里埃等10名国际友人中国改革友谊奖章;累计向百余名外籍专家、多个国际组织和1个外国组织授予中华人民共和国国际科学技术合作奖;来自五大洲有关国家的执法安全部门官员颁发“长城友谊奖章”……

跨越山海的友谊之举,树立相知相亲的友好典范,展现开放包容的大国气象,彰显推动构建人类命运共同体的大国担当。

恢宏盛典致敬不朽功勋,凝聚起奋斗新时代奋进新征程的昂扬精气神和强大正能量。

大智治制,推动国家治理体系和治理能力现代化迈入更高境界

沉甸甸的“共和国勋章”,礼赞国家最高荣誉,祝福祖国繁荣昌盛。

以红色、金色为主色调,章体采用国徽、五角星等元素,整体使用花丝镶嵌、珐琅等传统工艺……勋章的设计细节,是中国特

色社会主义大党大国典礼制度守正创新的生动缩影。

礼,经国家,定社稷,序民人,利后嗣。对升国旗礼仪、唱国歌礼仪、中国共产党入党宣誓仪式、中国少年先锋队入队仪式进行明确;创作推出《烈士纪念日号角》等礼乐曲目,提升国家典礼仪式感……

基于以礼为核心的中华传统礼乐文化,传承我国悠久的荣典历史,党中央对功勋荣誉表彰、庆祝活动、就职仪式、纪念活动、军事仪式、外事礼仪、治丧哀悼等作出全面系统规范,实现了继承礼乐文化与展现时代风貌的有机结合,赋予治理体系、治理能力以文明的底蕴和力量。

功勋荣誉表彰制度,是大党大国典礼制度的重要组成部分。

十年来,党和国家功勋荣誉表彰制度建设坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,注重统筹谋划,突出导向性、统一性、规范性、权威性的功勋荣誉表彰制度持续完善。

建章立制,“立柱架梁”与“添砖加瓦”相统——

在2015年党中央印发意见、全国人大常委会通过法律的基础上,党、国家、军队3个功勋荣誉表彰条例相继制定。

同时,10多个配套办法作为实际操作层面的规定分阶段逐步完善,使功勋荣誉表彰的设立、审批、评选、颁授等环环相扣、有法可依。

“1+1+3+N”的制度体系,标志着党和国家功勋荣誉表彰制度四梁八柱不断夯实、统一、规范、权威的功勋荣誉表彰制度持续完善。

把准导向,精神激励和物质奖励相结合,以精神激励为主——

秋日时分,祖国的西北角,大美新疆一片喜庆欢腾。

2025年9月25日上午,新疆人民会堂,新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会隆重举行。

人们注意到,主席台上,四位功勋模范与高悬的国徽同框;“七一勋章”获得者买买提江·吾买尔和魏德友、“人民楷模”国家荣誉称号获得者布茹玛汗·毛勒朵、“人民卫士”国家荣誉称号获得者巴依卡·凯力迪别克。

每逢重大典礼活动,邀请功勋荣誉表彰奖励获得者代表参加观礼;从制度层面明确功勋荣誉表彰奖励获得者的政治待遇、生活待遇、工作待遇;确立春节走访慰问、发放荣誉津贴、组织疗休养、医疗照顾

荣誉是继续前行的动力。

云南省丽江市华坪女高,“八一勋章”的光芒与“七一勋章”的温暖相遇。握着排雷英雄杜富国空空的袖管,“燃灯校长”张桂梅泪流满面。两位功勋模范

相互勉励,在未来的每一天,不忘初心,永远奋斗。

榜样是照亮时代的灯塔。

2025年5月,习近平总书记对精神文明建设工作作出重要指示,强调:“发挥先进典型示范作用,进一步形成向上向善的社会风尚。”

循着习近平总书记指引的方向,全方位、立体化的宣传教育长效机制加快形成——

课堂上,将更多革命英雄、仁人志士的先进事迹纳入中小学教学重要内容,让品格塑造成为青少年成长的“必修课”;荧屏中,以“共和国勋章”获得者为原型的电视剧《功勋》热播,诠释奉献与信仰,激荡共鸣与力量;直播间里,共同见证在韩志愿军烈士遗骸回国,英烈们深沉的家国情怀于无声处叩击人心……

丰富多样的学习宣传活动,构筑起一道贯通历史与当下、连接个体与民族的精神桥梁,让英雄故事广为传颂,让英模精神蔚然成风,成为新时代中国人民最为丰厚的精神滋养。

水激石则鸣,人激志则宏。

科创前沿,自立自强奋勇争先。“国家工程师奖”评选表彰首次开展,广大工程科技人才倍感振奋,正埋头苦干、攻坚克难,通过锻造大国重器,攻下技术堡垒,谱写新时代新征程科技发展新篇章。

学术园圃,桃李续写强国梦。“人民教育家”国家荣誉称号获得者张桂藩的治学精神与赤子情怀深深浸润后辈,一代代青年法治人才志存高远,在建设法治中国的宏伟征程中贡献青春力量。

祖国边疆,忠诚底色更加鲜亮。“八一勋章”获得者王刚赴汤蹈火、冲锋陷阵的反恐事迹,激励着武警新疆总队官兵巡逻在反恐维稳一线,筑牢平安屏障,守护祖国。

放眼大江南北,处处是可歌可泣的英雄赞歌,处处是凯歌前行的豪迈宣示。无数人的拼搏奋斗,汇聚成中华民族昂扬奋进的时代洪流。

抬望眼,功勋模范的崇高精神如炬如星,照亮前行之路——

新的历史起点上,更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,亿万中华儿女万众一心、一往无前,必将用新的伟大奋斗谱写新的英雄史诗!

(记者丁小溪 孙少龙 范思翔 董博婷)(新华社北京12月23日电)

打造绿富同兴林下好风光

金观平

振兴论坛

从去年被写入中央一号文件,到今年首次进入《政府工作报告》,再到被纳入“十五五”规划建议,林下经济在推动“两山”转化、实现生态保护与经济发展协同共进、全面助力乡村振兴中的重要作用日益彰显。

林下经济是践行“绿水青山就是金山银山”理念的生动实践。林下经济不砍树、少占地,巧妙利用林荫空间、林下资源,发展种植、养殖、采集以及森林休闲旅游等产业,将完整的生态系统转化为源源不断的产出能力。林下经济在种植中药材、食用菌,林下养殖禽畜,林间采集山珍,以及依托森林景观开展休闲康养活动,无一不是“叶子变票子、青山变金山”的生动案例。这种模式守住了森林的生态屏障功能,涵养了水源,固住了水土,丰富了生物多样性,并将生态优势转化为经济优势,实现了生态效益和经济效益的双丰收。

林下经济是拓宽农民增收渠道、助力乡村振兴的重要抓手。我国林下资源丰富,但广大山区、林区往往是农业效益不高、农民增收困难的区域。林下经济在林海之中开辟了一条新的增收渠道,通过有效盘活林地资源,为农民提供多元化的就业机会和收入来源。这不仅能鼓起农民的钱袋子,还能激活乡村的内生动力,吸引部分外出务工人员返乡创业,为乡村振兴提供产业支撑。

展望未来,当亿万农民能够更好享受时代发展红利,当广袤林海焕发出强大经济活力之时,乡村振兴的前景将会更加广阔。

目前,全国林下经济年产值约1万亿元,带动数千万林农增收致富。但也要看到,要让林下经济真正成为惠及千家万户、福泽绿水青山的坚实产业,还需精准施策、久久为功。一是因地制宜,根据不同地区的森林类型、林地条件、气候特点和市场需求,选择最合适的林下经济发展模式,提升种植中药材、食用菌,林下养殖禽畜,林间采集山珍,以及依托森林景观开展休闲康养活动,无一不是“叶子变票子、青山变金山”的生动案例。这种模式守住了森林的生态屏障功能,涵养了水源,固住了水土,丰富了生物多样性,并将生态优势转化为经济优势,实现了生态效益和经济效益的双丰收。

林下经济是拓宽农民增收渠道、助力乡村振兴的重要抓手。我国林下资源丰富,但广大山区、林区往往是农业效益不高、农民增收困难的区域。林下经济在林海之中开辟了一条新的增收渠道,通过有效盘活林地资源,为农民提供多元化的就业机会和收入来源。这不仅能鼓起农民的钱袋子,还能激活乡村的内生动力,吸引部分外出务工人员返乡创业,为乡村振兴提供产业支撑。

林下经济是推动产业绿色转型的生态引擎。如今,绿色发展已成为经济社会发展的重要趋势,林下经济以天然

找准切合自身实际的高质量发展路子

(上接一版)

同样的道理,各地发展新质生产力不是“齐步走”。习近平总书记的重要文章《因地制宜发展新质生产力》强调,各地要坚持从实际出发,根据本地的资源禀赋、产业基础、科研条件等,有选择地推动新产业、新模式、新动能发展,加快推进作为经济增长和就业收入基本依托的传统产业改造升级,推动新旧发展动能平稳接续转换。党的二十届四中全会《建议》对“因地制宜发展新质生产力”作出重要部署。在实

际工作中,产业基础较好的地区,要勇当开路先锋,积极攀高比强;产业基础相对薄弱的地区,要稳住基本盘,端好吃饭碗,量力而行选择可靠的项目,应时而为、因势利导,稳稳把握发展的主动权、主导权。

各地基础有别、条件各异,提高发展质量,靠的是不断学习、勇于探索。广大党员干部要摈弃好大喜功、急功近利的心态,结合自身实际谋划发展,在激烈的竞争中筑牢根基、发挥优势,推动中国式现代化行稳致远。

四平巨元:以新质生产力锻造全球换热行业“中国名片”

(上接一版)

作为全市换热器产业集群的龙头企业,巨元已从设备制造商成功转型为全球领先的换热系统集成服务商。依托强大的系统集成能力,能够将换热设备、智能控制、流体处理及能源管理等多元技术有机融合,为客户提供高度定制化、跨领域协同的一体化热管理解解决方案。借助大数据和互联网技术,企业建立起覆盖产品全生命周期的远程运维和故障诊断服务平台,实现了从“卖单一产品”到“热管理解解决方案”的跨越。通过整合上下游产业链资源与技术服务,巨元不仅提升了系统效能与可靠性,更在多个行业场景中展现了整体方案的设计、优化与交付实力,这正是发展服务型制造、提升集成产业链价值的生动体现。

勇当产业升级“领头雁”

企业的成长壮大,离不开优良营商环境的滋养与精准政策的扶持。如公司每年享受研发费用加计扣除政策,真金白银的税收红利,极大增强了企业持续创新的决心与底气。展望未来,发展新质生产力的号角已然吹响,巨元将持续以热交换、系统集成、余热回收和智能控制四大核心技术为依托,不断推动产业基础高级化与产业链现代化。在“双碳”目标引领下,巨元的高效节能产品与系统解决方案,将在能源、工业、建筑等领域的绿色低碳转型中发挥更关键的作用。

四十年,是里程碑,更是新起点。从引进消化吸收再到自主创新突破,从立足本土市场到扬帆出海全球,巨元的成长之路,是一条以科技创新驱动产业升级、以高质量供给服务国家战略的典范之路。面向未来,巨元将继续以新质生产力为引领,在中国式现代化的宏伟征程中,锻造一张更具影响力的全球换热行业中国名片。